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(3"210^)
n
8의 값이 자연수가 되도록 하는 자연수 n의 최솟값은?

① 4 ② 6 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12

1
[23008-0020] 

정수 a와 2 이상의 자연수 n에 대하여 64의 n제곱근이 a가 되는 두 수 n, a의 순서쌍 (n, a)의 개수는?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7

2
[23008-0021] 

두 양수 a, b에 대하여 a-;2!;+b-;2!;=3, a-1+b-1=5일 때, a;2!;b-;2!;+a-;2!;b;2!;의 값은?

① ;2#; ② 2 ③ ;2%; ④ 3 ⑤ ;2&;

3
[23008-0022] 

점 A(0, 4'8 )을 지나고 x축에 평행한 직선이 함수 y=;2!;'x의 그래프와 만나는 점을 B라 하자. 삼각형 AOB

의 넓이를 S라 할 때, logª`S=;pQ;�이다. p+q의 값을 구하시오.   

  (단, O는 원점이고, p와 q는 서로소인 자연수이다.)

4
[23008-0023] 
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정답과 풀이 6쪽

1이 아닌 두 양수 a, b에 대하여 이차방정식 xÛ`-{loga`
aÜ`
4 }x-2=0의 서로 다른 두 근이 logª`a, loga`b일 

때, ab의 값은? 

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10

5
[23008-0024] 

두 양수 a, b에 대하여 두 점 A(-1, 1), B(log£`a, log£`b)를 지나는 직선과 직선 y=;2!; x-1이 서로 평행

하고 logª`a+logª`27b=3일 때, 81(a+b)의 값을 구하시오. 

6
[23008-0025] 

두 실수 x, y에 대하여 1
4x + 1

y =;3@;이고 81x=12y일 때, 4x`log¤`9+y`log¤`12의 값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10 

7
[23008-0026] 

두 양수 a, b가 다음 조건을 만족시킨다.

(15'4 )a+b의 값을 구하시오.

(가) logª`a-log2`b=log10`314-log10`3.14

(나) 4"Å2a_3Á4-b¤=6

8
[23008-0027] 
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a>1, b>1인 두 상수 a, b에 대하여 원 (x-logª`a)Û`+(y-logª`b)Û`=2와 직선 x+y-1=0이 접하고 

5`loga`2=logb`2일 때, (5'a_4'b )8의 값은?

① 4 ② 8 ③ 16 ④ 32 ⑤ 64

1
[23008-0028] 

다음 조건을 만족시키는 세 수 a, b, n의 모든 순서쌍 (a, b, n)의 개수는?

① 8 ② 9 ③ 10 ④ 11 ⑤ 12

(가) logª`(8a-aÛ`)의 값은 자연수이다.

(나) 2 이상의 어떤 자연수 n에 대하여 b는 8a-aÛ`의 n제곱근 중 정수이다.

3
[23008-0030] 

그림과 같이 선분 AB를 지름으로 하는 반원이 있다. 선분 AB의 중점을 O라 하고, 

호 AB 위의 한 점 P에 대하여 점 O에서 선분 AP에 내린 수선의 발을 Q, 점 P에서 

선분 AB에 내린 수선의 발을 R라 하자. ∠PAB=30ù이고 삼각형 QAO의 넓이

가 
4'2�7
2 일 때, log£`(ARÓ_BRÓ)=;pQ;이다. p+q의 값을 구하시오.   

  (단, p와 q는 서로소인 자연수이다.)

2
[23008-0029] 

�0ù
A O BR

P

Q
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함수 f(x)=logª`(x-1)+3의 그래프의 점근선과 함수 g(x)={;3!;}
x-1

+2의 그래프가 만나는 점을 A, 점 

A에서 y축에 내린 수선의 발을 B라 하고, 함수 y=g(x)의 그래프의 점근선과 함수 y=f(x)의 그래프가 만

나는 점을 C, 점 C에서 x축에 내린 수선의 발을 D라 하자. 사각형 ABDC의 넓이는?

① ;2#; ② 2 ③ ;2%; ④ 3 ⑤ ;2&;

1
[23008-0050] 

자연수 k에 대하여 함수 y=log¢`(x+k)의 그래프와 함수 y=log;4!;`x의 그래프가 만나는 점을 A, 함수 

y=log¢`(x+k)의 그래프와 함수 y=logª`x의 그래프가 만나는 점을 B라 하고, 두 점 A, B의 x좌표를 각각 

xÁ, xª라 하자. ;1Á0;<xÁ<;5!;, 3<xª<4를 만족시키는 모든 k의 값의 합은?

① 12 ② 15 ③ 18 ④ 21 ⑤ 24 

2
[23008-0051] 

양수 a에 대하여 직선 y=3x가 두 함수 f(x)={;2!;}
x-3

+a,   

g(x)=-2x+3-a의 그래프와 만나는 점을 각각 A, B라 하자. 함수 

f(x)의 역함수를 h(x)라 할 때, 직선 y=;3!; x가 함수 y=h(x)의 그

래프와 만나는 점을 C라 하자. BCÓ=8'2일 때,    

f(a)+g{-;2A;}+h(2a)의 값은?

① -;4%; ② -1 ③ -;4#; 

④ -;2!; ⑤ -;4!; 

3
[23008-0052] 

x

y

O

B

C

A

y=f(x)

y=h(x)

y=3x

y=g(x)

y=��Å�x

32  EBS 수능특강 수학영역 l 수학Ⅰ
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1이 아닌 두 양수 a, b에 대하여 함수 y=loga`x의 그래프와 직선 y=x는 서로 다른 두 점에서 만나고, 함수 

y=bx의 그래프와 직선 y=x는 만나지 않는다. 정의역이 {x|-1ÉxÉ2}인 함수 f(x)={;bA;}
x

의 최댓값이 

4일 때, 함수 f(x)의 최솟값은? 

① ;1Á6; ② ;4!; ③ ;2!; ④ 1 ⑤ 2

4
[23008-0053] 

함수 f(x)=g
-2x+32

2x

 (x<4)

 (x¾4)
일 때, x에 대한 방정식 

  {log`f(x)}Û`-log`{n(n+10)}_log`f(x)+log`n_log`(n+10)=0  

의 서로 다른 실근의 개수가 2가 되도록 하는 50 이하의 자연수 n의 개수는?

① 22 ② 24 ③ 26 ④ 28 ⑤ 30

6
[23008-0055] 

x에 대한 부등식   

  xÛ`-x`logª`4n+logª`nÛ`É0  

을 만족시키는 정수 x의 개수가 4가 되도록 하는 자연수 n의 개수는?

① 16 ② 24 ③ 32 ④ 40 ⑤ 48

7
[23008-0056] 

두 일차함수 y=f(x), y=g(x)의 그래프가 그림과 같을 때, 부등식   

  {;3!;} 
f(x)g(x)

<{;8Á1;}
g(x)

  

을 만족시키는 모든 정수 x의 값의 합을 구하시오. 

5
[23008-0054] 

x

y

O

�

� ���

y=f(x)y=g(x)
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두 함수  f(x)=3x-2+4, g(x)=-3-x+2+4가 있다. 상수 k에 대하여 직선 x=k가 두 함수 y=f(x), 

y=g(x)의 그래프와 만나는 점을 각각 P, Q라 하고, 선분 PQ의 길이가 최소일 때 두 점 P, Q의 위치를  

각각 A, B라 하자. 두 점 A와 B, 함수 y=f(x)의 그래프 위의 점 C, 함수 y=g(x)의 그래프 위의 점 D가 

다음 조건을 만족시킨다.

사각형 ADBC의 넓이는? (단, 점 C의 x좌표는 점 A의 x좌표보다 크다.)

① ;2#; ② 2 ③ ;2%; ④ 3 ⑤ ;2&;

(가) 선분 AB의 중점과 선분 CD의 중점은 일치한다.

(나) 직선 CD의 기울기는 직선 AC의 기울기의 ;2#;배이다.

1
[23008-0057] 

양수 k에 대하여 세 함수 f(x)=log;2!;`(x+2), g(x)=log¢`(x+2), h(x)=logª`(x-k)가 있다. 두 함수 

y=f(x), y=g(x)의 그래프의 교점을 A, 두 함수 y=f(x), y=h(x)의 그래프의 교점을 B, 두 함수 

y=g(x), y=h(x)의 그래프의 교점을 C라 하고, 함수 y=h(x)의 그래프의 점근선이 두 함수 y=f(x), 

y=g(x)의 그래프와 만나는 점을 각각 D, E라 하자. DEÓ=;2#;`logª`;;Á4°;;일 때, 삼각형 ABC의 무게중심의  

x좌표는 ;pQ;이다. p+q의 값을 구하시오. (단, p와 q는 서로소인 자연수이다.)  

2
[23008-0058] 

그림과 같이 함수 f(x)={;2!;}
x-2

+3의 그래프와 함수 g(x)=log;2!;`
x-3

4  

의 그래프가 만나는 점을 A(xÁ, yÁ), 원 xÛ`+yÛ`=49가 두 함수 y=f(x), 

y=g(x)의 그래프와 제1사분면에서 만나는 점을 각각 B(xª, yª),  

C(x£, y£)이라 할 때, 보기에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은?

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

ㄱ. 3<xÁ<4

ㄴ. x£-xª=yª-y£

ㄷ. 삼각형 ABC의 넓이는 8보다 크다.

3
[23008-0059] 

x

y

xÛ +yÛ =49

O

A

C

B

y=f(x) y=g(x)
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책1.indb   34 23. 1. 4.   오후 2:56

- Kt2

3
K-44 +3 -4 최소

↑ = 3
K-
2 +최짜 " 최오 t 짝

(산술평균) ,
…

y :37x-4480
C

5 OA
C

A
a

옷 O
,

합 : 3
xt2
t4.

B5
,

1 OD 8
D

2
d

2시닐α
r 3

-의 A(2
.
5)

OC
; (2tp . 3 Pt4)

,

기 " -

⇒ 2 P

3명시측 :
3름 ,3

만
<

let 닭카"까
,

P'(2- P-3
P
(4)

2- P

A (- 1
, 0 )

Iz(K- K
)

BC 72,

CC 7문
,

E
10S4 ()xt2)은

B -13윈(x+2) = 10g2 (마 )로

… 무명질식금, 10g4 (K+2 )
-10 는(Kt2 ) = 이스핀 7L (생략 ) OA /

K 311 )
?

210z23KLt2) : 롯 HS2표
.

뜨구
C 21o2 (xt2) : 번마 )로 2

엮
K : 무 (생략 ) OBOD 102호G+2)

x

y3

Y2

7C3 K2

a

a
0

ㅡ

V
… (3 .

7 ) 2
7

.

K - 3
.

S(3) : 호+3 > 3
⑤

ㅇ

x: 4 8 ( 4): 4+3 < 4
LLI 기교이

4

C

8
bABCL 8,

[
. 약할수 로계 * .B

. (7
.
3 ),

0

(3
,

3)
는

4



기՝�연습2Le
vel

좌표평면에서 두 직선 y=;2!;x, y=2x가 원 xÛ`+yÛ`=64와 제1사분면에서 만나는 점을 각각 P, Q라 하자.  

점 A(8, 0)에 대하여 중심이 원점 O인 두 부채꼴 OAP, OAQ에서 호 AP의 길이를 lÁ, 호 AQ의 길이를 lª

라 할 때, 
lÁ+lª
p 의 값을 구하시오.  

1
[23008-0078] 

sin`{;2Ò;-h}+cos`(-h)=;3$;일 때, sin`h
cos Û``h- 1

1-sin`h의 값은?

① -;4(; ② -;5(; ③ -;5$; ④ -;9%; ⑤ -;9$; 

2
[23008-0079] 

함수 y=2`sin`3x의 그래프를 x축의 방향으로 -;3Ò;만큼, y축의 방향으로 1만큼 평행이동한 그래프를 나타내

는 함수를 y=f(x)라 하자. 함수 y=f(x)의 그래프 위의 두 점 {;6Ò; , f {;6Ò;}}, {;2Ò;, f {;2Ò;}}를 지나는 직선의 

기울기는? 

① 3p  ② 6p  ③ 9p  ④ 12p  ⑤ 15p  

3
[23008-0080] 

-4<x<4에서 함수 y=3`tan` px
8
의 그래프와 두 직선 x=-2, y=3으로 둘러싸인 부분의 넓이를 구하 

시오. 

4
[23008-0081] 
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함수 f(x)=tan`(ax+b)가 다음 조건을 만족시킬 때, f {- p
24 }의 값은? {단, a>0, 0<b<;2Ò;}

① -1 ② -
'3
3  ③ 0 ④ 

'3
3  ⑤ 1

(가) 함수 f(x)의 주기는 ;2Ò;이다.

(나) 함수 y=f(x)의 그래프와 직선 x=k가 만나지 않도록 하는 양의 실수 k의 최솟값은 p12이다.

5
[23008-0082] 

세 양수 a, b, c에 대하여 함수 y=|a`sin`bx-c|의 주기는 4p이고 이 함수의 최댓값은 5, 최솟값은 1일 때, 

abc의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

6
[23008-0083] 

좌표평면 위의 서로 다른 두 점 P(xÁ, yÁ), Q(xª, yª)에 대하여 두 동경 OP, OQ가 나타내는 각의 크기를 각

각 hÁ, hª라 하자. 두 점 P, Q와 hÁ, hª가 다음 조건을 만족시킬 때, sin`hª의 값은? (단, O는 원점이다.)

① -
'3
2  ② -;2!; ③ 

'2
2  ④ 

'3
2  ⑤ 1

(가) hÁ=2hª (나) xÁyÁ>0, (xÁ-xª)Û`+(yÁ+yª)Û`=0

7
[23008-0084] 

0Éx<2p에서 부등식 sin`x>k를 만족시키는 모든 x의 값의 범위가 a<x<b이고 cos`(b-a)=;2!;일 때, 

ab의 값은? (단, 0<k<1) 

① ;3°6; p Û` ② ;6!; pÛ` ③ ;3¦6; pÛ` ④ ;9@; pÛ` ⑤ ;4!; pÛ`

8
[23008-0085] 
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0Éx<2p일 때, 부등식 (2`sin`x-1)(2`cos`x-1)>0을 만족시키는 모든 x의 값의 범위가 a<x<b 또는 

c<x<d이다. 
6(a+d)
p 의 값을 구하시오. (단, a<b<c<d) 

11
[23008-0088] 

0<x<10일 때, 방정식   

  sinÛ``px5 -sin` px5 -{sin`;5@; p+1}`sin`;5@; p=0   

을 만족시키는 서로 다른 두 실근을 a, b라 하자. aÛ`+bÛ`의 값을 구하시오. 

12
[23008-0089] 

그림과 같이 중심이 O인 원 C 밖의 점 A에서 원 C에 그은 두 접선이 원 C와 만나

는 두 점을 P, Q라 하고, 선분 OA와 원 C가 만나는 점을 R라 하자. 점 R가 선분 

OA의 중점이고, 삼각형 APQ의 둘레의 길이가 9'2일 때, 두 선분 AP, AQ와 점 

R를 포함하는 호 PQ로 둘러싸인 부분의 넓이는?

① 4'3-2p ② 5'3-2p ③ 6'3-2p

④ 5'3-p ⑤ 6'3-p

10
[23008-0087] 

C

O AR

Q

P

세 양수 a, b, c에 대하여 정의역이 [x|0ÉxÉ 2p
b ]인 함수  

f(x)=a`cos`bx+c의 최댓값은 3이고 최솟값은 -1이다. 그림과 같이  

함수 y=f(x)의 그래프는 x축과 두 점 A, B에서 만나고 직선 y=-1과  

한 점 C에서 만난다. 삼각형 ABC의 넓이가 ;3@; p일 때, abc의 값은? 

① ;2!;  ② 1 ③ ;2#; 

④ 2 ⑤ ;2%; 

9
[23008-0086] 

x

y

y=-1
O

A

C

B

;;b;;

y=a cos bx+c

2p

�
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함수 y=4`cos`2x-1의 그래프와 함수 y=tan`{3x-;4Ò;}의 그래프의 점근선이 만나는 모든 점의 y좌표 중

에서 서로 다른 모든 y좌표의 곱을 구하시오. 

3
[23008-0092] 

다음 조건을 만족시키는 모든 자연수 n의 값의 합을 구하시오.1
[23008-0090] 

(가) h= p
2n

(나) 14<sinÛ``h+sinÛ``2h+sin Û``3h+y+sinÛ``nh<16

다음 조건을 만족시키는 0이 아닌 두 실수 a, b의 순서쌍 (a, b)는 모두 2개이다. 이 두 순서쌍을 각각   

(aÁ, bÁ), (aª, bª) (aÁ<aª)라 할 때, (aÁ-aª)Û`+(bÁ-bª)Û`의 값을 구하시오.
2

[23008-0091] 

0<x<p에서 정의된 두 함수 y=a`sin`x, y=b|cos`x|+k의 그래프가 서로 다른 두 점에서 만나도록 하는 

모든 실수 k의 값의 범위는 -3<k<4이다.
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그림과 같이 한 변의 길이가 2인 정삼각형 ABC에서 선분 BC를 3 : 1로 외분

하는 점을 D라 할 때, 삼각형 ACD의 외접원의 넓이는?

① 2p ② ;3&; p ③ ;3*; p

④ 3p ⑤ ;;Á3¼;; p  

1
[23008-0109] 

A

B

�

D
C

그림과 같이 ABÓ=8, ACÓ=6이고 ∠A=;2Ò;인 직각삼각형 ABC에서 선분 AB

의 중점을 M, 선분 AC의 중점을 N이라 할 때, sin`(∠NMC)의 값은? 

① 
2'1�3
65  ② 

3'1�3
65  ③ 

4'1�3
65

④ 
'1�3
13  ⑤ 

6'1�3
65   

2
[23008-0110] 

A

B C

M N
� �

그림과 같이 선분 AB가 지름인 원 O에서 선분 AB 위에 APÓ=BQÓ를 만족시키는 

두 점 P, Q를 잡는다. 원 O 위의 점 C에 대하여 두 선분 AP, CP가 서로 수직이고 

∠CAP=;3Ò;일 때, cos`(∠ACQ)의 값은? 

① 
'7
28  ② 

'7
14  ③ 

3'7
28   

④ 
'7
7  ⑤ 

5'7
28   

3
[23008-0111] 

O
C

A BP Q

;3Ò;
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그림과 같이 BCÓ=12인 삼각형 ABC에서 ∠BAC의 이등분선이 삼각형 ABC의 외접

원과 만나는 점 중 A가 아닌 점을 D라 하자. BDÓ=k일 때, 삼각형 ABC의 외접원의  

반지름의 길이는 2k이다. 실수 k의 값은? {단, 0<∠BAC<;2Ò;}

① 
6'1�5

5  ② 
13'1�5

10  ③ 
7'1�5

5   

④ 
3'1�5

2  ⑤ 
8'1�5

5   

4
[23008-0112] 

A

B CD

삼각형 ABC가 ABÓ`cos`B+ACÓ`cos`(A+B)=0을 만족시킨다. cos`C=;8%;일 때, cos`A의 값은?

① ;1£6; ② ;3¦2; ③ ;4!; ④ ;3»2; ⑤ ;1°6; 

6
[23008-0114] 

그림과 같이 삼각형 ABC에서 변 BC 위의 점 D에 대하여 BDÓ=2이고   

∠ABC=45ù, ∠BAC=∠ADC=75ù이다. ADÓ=a, CDÓ=b라 할 때,  

aÛ`+3bÛ`의 값은?

① 22 ② 24 ③ 26

④ 28 ⑤ 30

5
[23008-0113] 

A

D�
B C

��ù ��ù

��ù
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사각형 ABCD의 네 꼭짓점은 한 원 위에 있고, ABÓ=ADÓ=2, BCÓ=4, CDÓ=3일 

때, 사각형 ABCD에 외접하는 원의 반지름의 길이는?

① 
'1�5
3  ② 

2'1�5
5  ③ 

7'1�5
15

④ 
8'1�5
15  ⑤ 

3'1�5
5   

7
[23008-0115] 

D
A

C
�

�
�

�

B

ABÓ=8, ACÓ=6인 삼각형 ABC의 외심을 O라 하자. 삼각형 OAC의 넓이가 12일 때, 선분 BC의 길이는  

a이다. 서로 다른 모든 실수 a의 값의 합은?

① ;;¤5Á;; ② ;;¤5ª;; ③ ;;¤5£;; ④ ;;¤5¢;; ⑤ 13

8
[23008-0116] 

그림과 같이 ACÓ=2, BCÓ=4이고 ∠C=;2Ò;인 직각삼각형 ABC에서 중심이 

A이고 반지름의 길이가 1인 원이 두 선분 AB, AC와 만나는 점을 각각 D, E

라 하자. 선분 BC를 3 : 1로 내분하는 점을 F라 하고, 선분 AF가 호 DE와 만

나는 점을 G라 하자. 사각형 CEGF의 넓이를 S, 삼각형 ADG의 넓이를 T라 

할 때, S+T의 값은?

① 
11-'5

10  ② 
12-'5

10  ③ 
13-'5

10  ④ 
14-'5

10  ⑤ 
15-'5

10  

9
[23008-0117] 

B CF

G

D
A

E
�

�
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그림과 같이 ABÓ=ACÓ, BCÓ=8이고 ∠CAB=;6Ò;인 삼각형 ABC가 있다. 

선분 AB 위의 점 D에 대하여 CBÓ=CDÓ일 때, ADÓ_BDÓÓ=a'3 -b이다.  

두 자연수 a, b에 대하여 a+b의 값을 구하시오.

1
[23008-0118] 

A B

C

�

D

;6Ò;

그림과 같이 ABÓ=ACÓ=5인 예각삼각형 ABC의 외접원의 중심을 O라 하고, 선분 OA

의 중점을 M이라 하자. 삼각형 ABC의 넓이가 10일 때, 선분 CM의 길이는?

① 
'3�7
8  ② 

'3�7
4  ③ 

3'3�7
8  

④ 
'3�7
2  ⑤ 

5'3�7
8   

2
[23008-0119] 

A

B C

��

O

M

그림과 같이 중심이 각각 OÁ, Oª이고 반지름의 길이가 각각 3, 2인 두 원 CÁ, Cª가 직선 lÁ과 점 A에서 동시

에 접하고 있다. 원 Cª 위에 있고 직선 OÁOª의 왼쪽에 있는 점 B에서 원 Cª에 접하는 직선 lª와 원 CÁ이 만나

는 두 점 중 점 B에 가까운 점을 P, 다른 한 점을 Q라 하고, 두 선분 AP, AQ가 원 Cª와 만나는 점을 각각 R, 

S라 하자. 직선 RS가 원 CÁ과 만나는 점 중 점 S에 가까운 점을 T, 직선 lÁ과 만나는 점을 U라 하자. 점 OÁ

이 선분 SR 위의 점일 때, 보기에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은?   

 (단, 두 원 CÁ, Cª는 한 평면 위에 있고, 원 Cª는 원 CÁ의 내부에 있다.)

① ㄱ ② ㄴ  ③ ㄱ, ㄴ 

④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄴ, ㄷ

ㄱ. PQÓ=;2#; RSÓ

ㄴ. 삼각형 OÁBOª의 넓이는 2
OÁUÓ

 와 같다.

ㄷ. {OÁBÓ Û`-5
4 }

2

+{OªTÓ Û`-10
6 }

2

=1

3
[23008-0120] 

lÁ

CÁ
OÁ

Om

Cª

lª

B

P
R

A

S
T

Q

U
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공차가 0이 아닌 등차수열 {an}에 대하여 aª-1=1-a¢이고 |a¢-5|=|5-a¤|일 때, aÁ의 값은?

① -4 ② -3 ③ -2 ④ -1 ⑤ 0

1
[23008-0141] 

공차가 2인 등차수열 {an}과 첫째항과 공비가 같은 등비수열 {bn}이 있다. a¢=b¢, a¤=b¤일 때, aª+bª의  

값은?

① -4 ② -2 ③ 0 ④ 2 ⑤ 4

2
[23008-0142] 

등차수열 {an}에 대하여   

  aªa¢-aÁa£=8, aÁ+aª+a£+a¢=4  

일 때, aÁaªa£a¢의 값은?

① 90 ② 95 ③ 100 ④ 105 ⑤ 110

3
[23008-0143] 

모든 항이 서로 다른 양수인 등비수열 {an}의 공비를 r라 하고 첫째항부터 제 n 항까지의 합을 Sn이라 하자.  

  S¤=;;Á4°;;(a¦+a¥+a»)=1  

일 때, 
aÁ

r-1의 값은?  

① -;5(; ② -;5#; ③ -;5!; ④ ;5#; ⑤ ;5(; 

4
[23008-0144] 
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책1.indb   81 23. 1. 4.   오후 2:56

중요 ! 주로 등차
. 등비에서 호황: ,공차 ↓ ,공비ra로 사용합니다!

ltd 1 +3d

…

ㅡ

V

판ta 다2 d -41 = 14-
3d! . ai : as -2d

a3일 즈 =
-3

2-2

V

let aiia
,

bib = r r

at6 = 벌 없= b
4 6

b
6
- b
4

. 4
. G+6 :.

b쯔 a-2

[
,

V

a
2 = 의 aiayash4

V

(-*d)(t로d ) -(-로d )(1+천 ) 에 ( 나-로d)(
H

로d) ( 1 보d) (고 )

dt -루즈 + d-롯:81/ / , : (「 우d2) (1-2 )
: ( -35) X (-3 )

.

V !
aithatas( ) +rβcaithzta 3 )

=폰r6(ataata) / 5일

1 + r
3

: 만6 acr위" - 어
let r

3
. K 1 tx:동x2 .

15x247( -4 : 0 워1올
X로 및 7몇가 3:



기본 연습2Le
vel

공비가 1보다 큰 등비수열 {an}의 첫째항부터 제 n 항까지의 합을 Sn이라 하자. 
S¢

S£-S Á =;;Á6£;;일 때, 
a¢

a£-aÁ

의 값은? 

① ;3*; ② ;1@0&; ③ ;;Á4ª2°;; ④ ;2^1$; ⑤ ;;Á3ª6°;;

5
[23008-0145] 

모든 항이 실수인 등비수열 {an}에 대하여   

  aªa¢=3, a£a°=a£a¤-54  

일 때, aÁa¤의 값은?

① 3 ② 3'3 ③ 9 ④ 9'3 ⑤ 27

6
[23008-0146] 

등차수열 {an}의 첫째항부터 제 n 항까지의 합을 Sn이라 하자. 모든 자연수 n에 대하여   

|Sn+2-Sn|=|6n-19|이고 Sn의 최댓값이 존재할 때, a£의 값은?

① -3 ② -1 ③ 1 ④ 3 ⑤ 5

7
[23008-0147] 

공차가 0이 아닌 등차수열 {an}에 대하여 bn=an+a¤이라 하고, 수열 {bn}의 첫째항부터 제 n 항까지의 합을 

Sn이라 하자. Sn이 다음 조건을 만족시킬 때, a¤의 값은?

① -5 ② -4 ③ -3 ④ -2 ⑤ -1

(가) 1ÉnÉ14인 모든 자연수 n에 대하여 S15-n=Sn이다.

(나) S16=40

8
[23008-0148] 
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공차가 자연수인 등차수열 {an}과 3 이상의 자연수 k가 다음 조건을 만족시킨다.

akÛ`>100일 때, aª-aÁ의 최솟값은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

(가) 세 수 2, k, 3k-4가 이 순서대로 등비수열을 이룬다.

(나) 세 수 a£, ak+1, a3k-3이 이 순서대로 등비수열을 이룬다.

9
[23008-0149] 

등차수열 {an}에 대하여 bn=an-|an|이라 하고, 수열 {bn}의 첫째항부터 제 n 항까지의 합을 Sn이라 하자. 

b¤=a¤이고 Sn의 최댓값이 -2일 때, Sn의 최솟값은?

① -2 ② -3 ③ -4 ④ -5 ⑤ -6

10
[23008-0150] 

x¾0에서 정의된 함수 f(x)=|p`cos`x+q| (p>0)에 대하여 f(0)<f {;2Ò;}이다. 직선 y=t가 곡선 y=f(x)

와 만나도록 하는 실수 t에 대하여 직선 y=t가 곡선 y=f(x)와 만나는 모든 점의 x좌표를 작은 수부터 크기

순으로 나열한 수열이 등차수열이 되도록 하는 t의 값은 a, b (a<b)뿐이다. t=a, t=b일 때의 이 등차수열

을 각각 {an}, {bn}이라 하자. a+b=7이고 
`f(bª)

a£ = 2
p일 때, 5p+4q의 값은? (단, p, q는 상수이다.) 

① 7 ② 11 ③ 15 ④ 19 ⑤ 23 

12
[23008-0152] 

첫째항이 2이고 모든 항이 서로 다른 등비수열 {an}의 첫째항부터 제 n 항까지의 합을 Sn이라 하자. 수열 {an}

이 다음 조건을 만족시킬 때, S°=;pQ;이다. p+q의 값을 구하시오. (단, p와 q는 서로소인 자연수이다.)

11
[23008-0151] 

(가) 모든 자연수 n에 대하여 0<SnÉ	S1이다.

(나) 어떤 자연수 m에 대하여 |am|+|am+2|=5_| aª
aÁ |

m

이다.
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첫째항이 정수이고 모든 항이 유리수인 등차수열 {an}이 있다. 모든 자연수 n에 대하여 bn=an+an+1이라 하

고, 좌표평면 위의 두 점을 Pn(n, an), Qn(n, bn)이라 하자. 다음 조건을 만족시키는 모든 수열 {an}, {bn}에 

대하여 b10의 최댓값을 M, 최솟값을 m이라 할 때, M+m의 값은?

① ;;¥4Á;; ② 1658  ③ 21 ④ 1718  ⑤ ;;¥4¦;;

(가) aª-aÁ>0

(나) 10이 아닌 모든 자연수 k에 대하여 ∠P12Q10Qk=;2Ò;이다.

2
[23008-0154] 

첫째항이 정수이고 모든 항이 서로 다른 등비수열 {an}에 대하여 두 집합 A, B는 다음과 같다.   

  A={akÛ`|ak는 수열 {an}의 항, k는 1ÉkÉ10인 자연수},   

  B={(-1)kak|ak는 수열 {an}의 항, k는 1ÉkÉ10인 자연수}   

집합 A의 원소를 큰 수부터 차례로 aÁ, aª, a£, y, a10이라 하고, 집합 B의 원소를 큰 수부터 차례로 bÁ, bª, 

b£, y, b10이라 하자. 
aÁ
aª ={

bÁ
bª }

2

, bª=8, 
aÁ-aª
bÁ+bª=4일 때, aÁ_b£의 값을 구하시오.

3
[23008-0155] 

공차가 자연수인 두 등차수열 {an}, {bn}에 대하여 두 집합 A, B는   

  A={ak|ak는 수열 {an}의 항, 1ÉakÉ20},   

  B={bk|bk는 수열 {bn}의 항, k는 1ÉkÉ10인 자연수}  

이다. 두 수열 {an}, {bn}의 공차가 각각 dÁ, dª일 때, 다음 조건을 만족시키는 dÁ, dª의 모든 순서쌍 (dÁ, dª)

의 개수를 구하시오.

1
[23008-0153] 

(가) a°=b°=3 (나) n(A

'

B)=n(B-A)
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9
Á
k=1

(k+1)Û`
kÛ`(k+1)

-
9

Á
k=1

(k-1)Û`
kÛ`(k+1)

의 값은?

① 3 ② ;;Á5¤;; ③ ;;Á5¦;; ④ ;;Á5¥;; ⑤ ;;Á5»;; 

1
[23008-0175] 

수열 {an}이 모든 자연수 n에 대하여   

  
n
Á
k=1

1
ak

=3n+6  

을 만족시킨다. 
5

Á
k=1

ak=;pQ; 일 때, p+q의 값을 구하시오. (단, p와 q는 서로소인 자연수이다.)

2
[23008-0176] 

공차가 -2인 등차수열 {an}에 대하여 |a°|=|a¤|일 때, 
9

Á
k=1

1
'Ä|ak+1|+'¶|ak|

의 값은?

① 2 ② ;2%; ③ 3 ④ ;2&;  ⑤ 4

3
[23008-0177] 

수열 {an}의 첫째항부터 제 n 항까지의 합을 Sn이라 하자. aÁ=1, aª=1이고, 2 이상의 모든 자연수 n에 대하

여 
an+1

an
=

Sn+1

Sn
 을 만족시킬 때, a¥의 값은?

① 8 ② 16 ③ 32 ④ 64 ⑤ 128 

4
[23008-0178] 
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수열 {an}이 모든 자연수 n에 대하여

an+1=g
-an+4

an-2

 (anÉ0)

 (an>0)

을 만족시킨다. a¢+a°=8이 되도록 하는 모든 aÁ의 값의 합은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

5
[23008-0179] 

수열 {an}의 일반항이   

  an=
n

2n-1   

이고, 
6

Á
k=1

kÛ`(ak-ak+1)=pa¦일 때, 상수 p의 값은?  

① ;2%; ② 3 ③ ;2&; ④ 4 ⑤ ;2(; 

6
[23008-0180] 

모든 자연수 n에 대하여 다음 조건을 만족시키는 x축 위의 점 Pn과 제1사분면 위의 점 Qn이 있다.

다음은 점 PÁ의 좌표가 (3, 0)일 때, 두 점 A(1, 0), B(0, 2)에 대하여 삼각형 ABPn의 넓이 Sn을 구하는 

과정이다. (단, O는 원점이다.)

위의 (가), (나)에 알맞은 수를 각각 p, q라 하고, (다)에 알맞은 식을 f(n)이라 할 때, p+q+f(6)의 값은?

① 487 ② 489 ③ 491 ④ 493 ⑤ 495

•점 Pn을 중심으로 하고 반지름의 길이가 OPnÓ인 원은 곡선 y='x (x>0)과 점 Qn에서 만난다.

•점 Qn을 중심으로 하고 반지름의 길이가 PnQnÓ인 원은 x축과 서로 다른 두 점 Pn, Pn+1에서 만난다.

모든 자연수 n에 대하여 두 점 Pn, Qn의 x좌표를 각각 an, bn이라 하자.

두 점 O, Qn은 점 Pn을 중심으로 하는 원 위에 있으므로 

OPnÓ=PnQnÓ에서

  bn= (가) _an-1

이다. 두 점 Pn, Pn+1은 점 Qn을 중심으로 하는 원 위에 있으므로 

  an+1= (나) _an-2

이다. 삼각형 ABPn의 넓이 Sn에 대하여 
Sn+1

Sn

 은 일정하므로 

  Sn= (다)  

이다. 

y=1x

x

y

O 1 PÇ PÇ*Á

QÇ
�

B

A

7
[23008-0181] 
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집합 A=[x|2`sinÛ`` px2 <1-sin` px2 ]에 대하여 실수 전체의 집합에서 정의된 함수 

f(x)=g
2

-1

 (x<A)

 (x²A)

가 있다. 
m
Á
k=1

k f(k)É
10
Á
k=1

4k f(4k)를 만족시키는 자연수 m의 최댓값을 M이라 할 때, M+
M
Á
k=1

k f(k)의 값은?
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수열 {an}이 모든 자연수 n에 대하여

an+1=g
n+an

an-p

 (an<n)

 (an¾n)

을 만족시킨다. 수열 {an}이 다음 조건을 만족시키도록 하는 모든 p의 값의 합을 구하시오.
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(가) p는 10 이하의 자연수이다.

(나) am=0, am+4=0인 자연수 m이 존재한다.

한 변의 길이가 1인 정삼각형 AÁBÁCÁ이 있다. 모든 자연수 n에 대하여 선

분 BnCn을 2 : 5로 내분하는 점을 Dn, 점 Dn을 지나고 선분 AnCn에 평

행한 직선이 선분 AnBn과 만나는 점을 An+1이라 하자. 다음 조건을 만족

시키도록 삼각형 AnBnCn의 외부에 직선 An+1Bn 위의 점 Bn+1과 직선 

An+1Dn 위의 점 Cn+1을 잡는다. 

49_AÁB£Ó의 값을 구하시오. (단, 모든 자연수 n에 대하여 선분 CnCn+1은 직선 AnBn과 만나지 않는다.)

(가) 삼각형 An+1Bn+1Cn+1은 정삼각형이다.

(나)   세 삼각형 An+1BnDn, CnDnCn+1, An+1Bn+1Cn+1의 넓이는 이 순

서대로 등차수열을 이룬다.

(다) An+1BnÓ<BnBn+1Ó
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